



# СЕГОДНЯ — РУБЕЖ ПЕРЕДОВИКА,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

«Для достижения намеченных целей потребуются напряженные усилия, энергия и творческая инициатива масс, весь богатый опыт партии, знания и организаторское искусство ее кадров».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

**В**ЕДУЩАЯ роль в выполнении постановлений партии и правительства по сельскому хозяйству принадлежит партийной организации колхоза, насчитывающей в своих рядах 70 коммунистов. Им отведена авангардная роль во всех отраслях сельскохозяйственного производства, в том числе одной из главных — животноводству. В колхозе в ней работают 12 коммунистов.

В 1962 году состоялось объединение двух колхозов имени Штурмина и «Родина». Образовался один из крупных колхозов района — имени Штурмина. Партийная организация, правление многое сделали для того, чтобы он окреп и стал одним из ведущих в районе. Об этом свидетельствуют такие цифры и факты. Выполняя решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, колхоз в этом году продал государству 857 тонн молока и 138 тонн мяса. Цифры прошедшего 1977 года говорят сами за себя — 1522 тонны молока и 240 тонн мяса. Если в 1962 году доход колхоза составлял 323 тысячи рублей, то в настоящее время он возрос до 1 миллиона 845 тысяч рублей. Партийная организация, правление колхоза много сил и энергии прилагают для дальнейшего развития животноводства.

В деревне Крутцы (на центральной усадьбе колхоза) находится один из крупнейших в районе животноводческих комплексов, который возглавляет молодой коммунист В. Н. Чистякова. Ежедневно колхоз сдает государству около семи тонн молока и почти половина его производится на этом комплексе. Партийная организация, сельский Совет проводят большую работу

среди населения по сдаче излишков молока государству, каждый день его сдается около 700—800 килограммов.

Не забывают здесь и о социалистическом соревновании — этом мощном рычаге сельскохозяйственного производства. Разработаны его условия и доведены до каждого работника. Итоги подводятся ежеквартально, победителям вручаются грамоты, памятные подарки.

Контроль и проверка исполнения принимаемых решений — одно из главных направлений в работе партийной организации. Коммунисты регулярно информируются о выполнении ранее принятых решений, на партийных собраниях заслушиваются отчеты специалистов, работников животноводства. И итоги говорят сами за себя. Полугодовые планы по сдаче государству мяса и шерсти успешно выполнены.

Колхоз имени Штурмина соревнуется с другим крупным хозяйством района — имени XXI партсъезда. И метод взаимопроверки является действенным средством для увеличения продукции животноводства. Проводятся они и между фермами внутри колхоза. Особенно сказались их результаты в марте—апреле этого года — в напряженный период для животноводства.

Партийная организация, правление колхоза, проводят работу по улучшению труда и быта животноводов. Построены современные типовые здания фермы с высокой степенью механизации труда, жилые дома, а на днях в центральной усадьбе колхоза пущен в эксплуатацию деткомбинат на 70 мест.

И. ШАПКИН,  
секретарь парткома.



Неплохих результатов по надою молока добились доярки колхоза «Коммунар» Тоншаевского района. На Евстроповской ферме за июнь было получено по 341 килограмму молока от коровы.

В этом деле нужно отдать не только дояркам, но и пастухам, которые с раннего утра и до позднего вечера занимаются кормлением животных на полях и лугах.

А. М. Смирнов и И. С. Черныгин работают пастухами на Евстроповской ферме на протяжении нескольких лет. Хорошо организованная ими работа сказывается на повышении надоев молока.

На снимке: пастух А. М. Смирнов.

## Если сравнить

Огромное внимание в работе июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС было уделено вопросам дальнейшего увеличения производства и заготовок мяса, целеустремленную работу ведут в этом направлении животноводы колхоза «Светлый путь».

В период между 1970 и 1977 годами животноводам колхоза удалось добиться значительного сокращения себестоимости мяса крупного рогатого скота: в 1970 году один центнер стоил 149 рублей, в 1977—135 рублей.

С 317 килограммов в 1970 году среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота возрос в 1977 году до 412 килограммов. Выручка от реализации продукции увеличилась более чем за 180 с половиной тысяч рублей. Л. ЗВЕЗДИН,

## Проверяем выполнение обязательств

### НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

«Мы должны сделать более крутой поворот к строительству на селе и улучшению культурно-бытовых условий сельских тружеников».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

В социалистических обязательствах, взятых тружениками колхоза «Знамя труда» Шарангского района на пятилетку, есть пункт об улучшении условий труда и быта членов колхоза, в частности, о расширении строительства жилья. Для выполнения этого пункта обязательств имеются большие возможности. И в первую очередь это крепкая экономика, позволяющая расширять с каждым годом сельскохозяйственное производство, улучшать жизнь людей. Например, только за один 1977 год труженики колхоза получили денежный доход от растениеводства в размере 123 тыс. рублей. За сверхплановую продажу молока колхоз получил дополнительно более 20 тыс. рублей.

За прошедшие 2,5 года пятилетки в колхозе построили и сдали в эксплуатацию коровник на 100 голов, телятник, картофелехранилище на 400 тонн, механическую мастерскую, склад минеральных удобрений и много других объектов.

Лет 10—15 тому назад колхозницы не шли работать доярками, телятницами, свиноводками. Уж очень тяжелы были условия труда. Другое дело теперь, когда к услугам животноводов — современные скотные дворы, где многие процессы механизированы.

Кадры животноводов в колхозе постоянные, доярки стараются работать как можно лучше. В прошлом году, например, появилась в колхозе своя трехтысячница — доярка З. В. Лутошкина, получившая от каждой коровы по 3070 кг молока.

В начале пятилетки колхоз взял курс на обеспечение всех нуждающихся благоустроенными квартирами. И вот прошло 2,5 года. На строительство домов за это время затрачено 107 тысяч рублей. Новые брусковые дома с надворными постройками красуются в р. п. Шаранга на улице Большевиков, Северной. Среди новоселов — главный зоотехник, депутат районного и областного Совета народных депутатов М. И. Чемоданова, доярки А. В. Киселева, Н. М. Шибалева, А. А. Соколова, Л. Г. Плотникова, Н. Ф. Пуштаркова, А. П. Краева, М. П. Евсина, Л. А. Тарасгычева, пастух В. П. Соколов.

С большим интересом труженики колхоза «Знамя труда» знакомились с материалами июльского Пленума ЦК КПСС. Материалы Пленума еще раз подтвердили, что курс, взятый правлением колхоза за обеспечение людей благоустроенным жильем, правильный.

В. ВИНУКОВ.

**Карповская ферма.** 275 коров содержится на Карповской ферме колхоза «Карповский». Ухаживают за ними 16 постоянных доярок и 2 подменных.

Из года в год молочное стадо Карповской фермы наращивает производство молока. Если, например, в первом году десятой пятилетки удой на корову здесь составил 1971 кг, то во втором году — 2273 кг, а за первое полугодие 1978 года — 1402, что на 147 кг превышает уровень первого полугодия прошлого года. Что же помогает коллективу повышать удои?

Заведующий фермой И. С. Винокуров считает, что главным резервом в увеличении удоев служат корма. Рацион на ферме в прошлую зимов-

## СОКРАЩЕНИЕ АМПЛИТУДЫ

«Почему, наконец, то, что возможно в одном колхозе не достигнуто в другом?».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ку, — говорит Иван Степанович, — составлял 3 кг концентратов, 2 — сена, 15 — силоса, 3 — соломы, около 500 г — витаминно-травяной муки. Рацион по сравнению с другими годами неплохой. Но и при этом рационе можно не получить возможной прибавки, если не готовить корма к скармливанию. У нас же каждый килограмм соломы запаривается, концентраты дрожжуются. Не помнит заве-

дующий, чтобы по чьей-то не дисциплинированности были не накормлены и не подоены вовремя коровы, нарушен распорядок дня, выделены без строгого учета корма.

Большое внимание коллектив фермы, специалисты зоотехнической службы, правление колхоза уделяют и племенной работе. Сейчас уже на ферме имеется около 150 телок черной-пестрой породы. Первостепенное значение при-

дается гласности соревнования. Каждая доярка, например, ежедневно знает не только количество надоев молока от коровы и группы своих коров, но и его качество.

**Б. Арьевская ферма.** На Б. Арьевской ферме колхоза «Арьевский» содержится 260 коров. Уход за ними ведут 12 доярок и одна подменная, руководит которыми Л. И. Удалова.

Как видно, по масштабам дойного стада ферма мало чем отличается от Карповской. Но зато резко отличается по удою молока на корову. И причем здесь наблюдается тенденция к снижению удоев. Так, в 1976 году удой на корову составил 1836 кг, в 1977—2077, а уже за пер-

вую половину этого года только 844 кг. В чем же причина?

И здесь взгляды заведующего Карповской фермой и заместителя председателя колхоза «Арьевский» М. В. Шарбарова сошлись: дело в кормах. Не сумело руководство колхоза «Арьевский» обеспечить сытую зимовку скота в 1977—1978 гг. А в результате и рацион здесь не идет ни в какое сравнение с карповским: 1 кг концентратов, 1 — сена, 4 — соломы, 15 — сенажа. Причем даже при таком скудном рационе корма не готовились к скармливанию. А отощавшие коровы еще и сейчас не могут набрать свою силу, хотя и дается им зеленая подкормка.

М. АЛЕКСЕЕВ.

# ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ЗАВТРА — ЭТО НОРМА КАЖДОГО

## АНАЛИТИЧЕСКИЙ ПОДХОД

«Надо еще более повысить требования во всем, что касается умелого, эффективного использования созданной базы».  
Л. И. БРЕЖНЕВ.

Определяя главные направления развития сельскохозяйственного производства Л. И. Брежнев в своем докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС сказал: «Первоочередная задача — увеличение производства мяса. Для ее решения необходимо в полной мере использовать все наши возможности и резервы». И в постановлении Пленума записано, что на первый план выдвигается задача более быстрого развития животноводства. Насколько велики и значительны резервы и возможности, хорошо видно на примере нашего колхоза «Новая жизнь». За период после 1975 года животноводство из убыточной отрасли превратилось в прибыльную, высокоэффективную. В 1975 году колхоз едва поставил государству 80 тонн мяса и 400 тонн молока. В 1977 году заготовки составили 147 тонн

мяса и 653 тонны молока. Это значительно выше плановых установок.

Благодаря каким резервам и возможностям мы достигли столь высокого развития? Вновь выбранное в 1976 году правление колхоза коренным образом пересмотрело отношение к животноводству. Была поставлена задача: увеличить продуктивность мясного и молочного скота за счет создания надежной, прочной кормовой базы, улучшения племенной работы. При этом заново разработали условия моральной и материальной заинтересованности работников животноводства в деле подъема отрасли.

Изменив технологию откорма молодняка крупного рогатого скота, создали определенную четкую систему. До 20—30 дней телята находятся на попечении доярок, до 3—4 месяцев — в группе до-

рачивания, затем передаются на откорм. Это не новое в районе, но результаты получаем хорошие. В 1975 году, когда не было системы в технологии интенсивного откорма, молодняк отправляли государству весом 270 килограммов и получали за каждое животное не более 430 рублей. В первом нынешнем полугодии средний сдаточный вес скота составил 415 килограммов, реализованная цена — 1000 рублей. Вот что значит прочная кормовая база и заинтересованность людей.

В свиноводстве за счет улучшения всей работы среднесуточные привесы поднялись до 500 граммов, а сдаточный вес увеличился с 72 килограммов до 105 и выше. И продуктивность дойного стада возросла с 1956 килограммов в 1975 году до 2529 килограммов в прошлом году. Все это позволило не только выполнить, но и значительно перевыполнить обязательство по продаже государству мяса и молока.

И во всем этом заслуга доярок Е. В. Морозовой, Т. П. Одинцовой, Г. А. Копыловой, телятниц Л. Г. Шляковой, Е. И. Кузнецовой, А. И. Шлякова, свиноводов Т. В. Колпаковой, которая за год производит более 40 тонн свинины, В. Н. Матрохиной и многих, многих других. Успех обеспечивает целенаправленная, с прицелом на перспективу работа зооветспециалистов во главе с главным зоотехником Г. Г. Копыловой.

Работаем мы вроде бы неплохо. Судите сами. Если в 1975 году денежный доход составлял по колхозу 615 тысяч рублей, то в 1977 году он превысил миллион. Рост хороший! И значительно окрепли экономика хозяйства, благосостояние колхозников.

Сейчас малиновские животноводы работают над претворением в жизнь решений июльского Пленума ЦК партии. Стоит цель: в ближайшие 2—3 года довести продуктивность коров до 3000 килограммов молока и государственные заготовки его — до 800 тонн, мяса — до 200 тонн в год.

А. ЦВЕТКОВ,  
председатель колхоза Шахунского района.

## На экваторе пятилетки

Урень. И в первом, и во втором году десятой пятилетки коллектив Половинновской фермы колхоза имени Свердлова не отличался высокими показателями. Удой на корову, например, в 1976 году был на 244 кг ниже среднего по колхозу, а в 1977 году — на 186 кг.

После тщательного анализа состояния дел на ферме стало ясно, что необходимо улучшить племенную работу. В результате 50 старых малопродуктивных коров были заменены на первотелок помесей черно-пестрой породы. И вот результат: за первое полугодие нынешнего года удой на корову составил 1693 кг, что больше среднего по колхозу на 77 кг. Таким образом коллектив фермы вышел на первое место в колхозе.

Н. КОСТРОВА,  
главный зоотехник колхоза имени Свердлова.

Ветлуга. Принимая социальные обязательства на третий год десятой пятилетки, труженики колхоза имени Ленина решили выполнить годовой план продажи государству продукции к 7 октября, дню принятия новой Конституции СССР. Результат работы коллектива хозяйства за прошедшее полугодие говорит о том, что ленинцы твердо стоят на своих позициях, успешно претворяют в жизнь стоящие перед ними задачи.

Колхоз имени Ленина первым в районе значительно перевыполнил план двух с половиной лет пятилетки по всем видам сельскохозяйственной продукции. Так, ленинцы реализовали 4109 т молока, или больше запланированного на 506 т, продали за 2,5 года больше планового мяса на 89 т, шерсти — на 5,92 ц, зерна — на 74 т, картофеля — на 430 т, льноволокна — на 85 т, на 100 процентов рассчитались по продаже льносемян. Эти данные говорят о том, что труженики колхоза по продаже мяса, шерсти, картофеля, льноволокна выполнили уже трехлетний план.

М. МАЛЫШЕВА.

Шаранга. В десятой пятилетке работники молочно-товарных ферм колхоза «Роженцово» наращивают производство продукции животноводства. За два с половиной года валовое производство молока возросло более чем на 800 центнеров.

Такие показатели достигнуты, в основном, за счет увеличения продуктивности скота. Если за 1976 год надой от каждой коровы составил 2353 килограмма, то в прошлом году — 2420. А передовая доярка колхоза М. В. Киселева получила от каждой коровы по 3174 килограмма молока.

Н. ВОРОНИН.

## О П Ы Т В Н Е Д Р Е Н

Искусственным осеменением в колхозе «Коммунар» Тоншаевского района занимаются уже несколько лет. В его преимуществе убедились на собственном опыте. Первое время, как и всякое новшество, получалось плохо. Поэтому некоторые работники животноводства относились к нему скептически.

Правление колхоза подобрало постоянных людей, направило их на курсы, приобрело необходимое оборудование. На молочных фермах оборудованы специальные комнаты. Они изолированы от других помещений. На каждой ферме имеются лаборатории, где находятся сосуды с жидким азотом для хранения семени, есть зеркала, микроскопы, шприцы и другое необходимое оборудование.

Искусственное осеменение животных ведут на Евстроповской ферме В. Г. Маковеева, на Нижемской — Р. И. Поглаухина и на Большеомоловской — О. А. Маковеева. Все они прошли специальную подготовку при Шахунской племенной станции.

Коммунарские осеменаторы работают на глубоко замороженном семени. Они перешли на полное, сплошное осеменение. Ни на одной ферме нет быков. Семя завозят непосредственно с Горьковского племазавода. В хозяйстве занимаются выращиванием черно-пестрой породы. Семя поступает от бычков элиты и элиты-рекорд. В настоящее время эта перспективная порода уже преобладает на всех фермах.

В. ГРУЗДЕВ.

## В ПЕРВОЙ ШЕРЕНГЕ

В каждом трудовом коллективе выделяются лидеры, на которых равняются остальные члены коллектива. Они своим трудом, своим рачительным и творческим отношением к делу составляют первую шеренгу, по трудовой поступи которых равняются и другие.

## ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА

Почти двадцать два года работаю я свиноводом в колхозе «Путь Ленина». Свиноводство в хозяйстве, да и во всем районе, считалось убыточной отраслью. Я, как коммунист, чувствуя свою ответственность, решил перейти работать на свиноферму. Первое время помощь оказывала жена. Она давно на ферме. Постепенно вошел в курс дела. Конечно, пришлось да и сейчас приходится часто обращаться к специальной литературе, к зоотехникам. Одно дело кормить поросят в личном хозяйстве, совершенно другое, когда их больше двухсот.

Я знал, на что шел. Поэтому пришлось потрудиться, много перенести, когда пришел первый успех. По истечении нескольких лет только добился выполнения своих социалистических обяза-

тельств. Это для меня была большая радость, можно сказать памятное событие.

Прошла первая половина третьего года десятой пятилетки. За это время валовой привес свиней я получил 1440 центнеров. Каждое животное прибавляло в весе в среднем в сутки по 400 граммов. Наиболее высокие показатели были в июне. Среднесуточный привес каждого животного составил 541 грамм, а валовой привес 35 центнеров. В младшей группе привесы достигали до 600 граммов.

Секретов в моей работе нет. Кормлю, можно сказать, как и все. В рацион входят 1 килограмм концентратов, полкилограмма витаминно-травяной муки и теплая вода. Вот здесь есть одна особенность. Травяную муку животные в сухом виде не поедают.

Поэтому я в специальном бачке смешиваю ее с концентратами и заливаю теплой водой. И только в виде мешанки даю скоту. Поросята поедают ее с большим аппетитом.

В настоящее время я готовлю к сдаче сто голов. Средний вес каждого животного выходит 110 и более килограммов. За шесть месяцев текущего года я сдал государству 154 центнера свинины. Обязательство — 400 центнеров. Так что нет сомнения, я его выполню. Тем более, что на откорме находится 262 головы.

Своей цели, сделать свиноводство рентабельной отраслью, я добился.

А. ЧЕСНОКОВ,  
свиновод колхоза «Путь Ленина».

## НА ОСНОВЕ ГЛУБОКИХ ЗНАНИЙ

Колхоз «Пестово» Шарангского района в десятой пятилетке уверенно наращивает производство продукции животноводства. Так, по итогам 1975 года в среднем от каждой коровы было получено по 2212 килограммов молока, а за прошлый год уже по 2393 килограмма. Валовое производство мяса за этот период возросло на 203 центнера.

Одновременно с количественными показателями улучшились и качественные. Зна-

чительно больше колхоз стал сдавать молока первым сортом. Повысился среднесдаточный вес крупного рогатого скота.

Во всем этом большая заслуга главного зоотехника колхоза Ф. А. Смертиной. В животноводстве она трудится около 20 лет. И все время повышает свои знания. Не случайно в этом хозяйстве животноводство на более высоком уровне, чем в других хозяйствах.

Большое внимание в колхозе уделяется правильному зоотехническому учету, без которого невозможна целенаправленная племенная работа. На каждой ферме имеются книги учета маточного поголовья, молочной продуктивности, журналы выращивания молодняка, случки и растелов коров, скорости молокоотдачи и другая необходимая зоотехническая документация.

А. ЗАЙЦЕВ,  
главный зоотехник ПУСХ.



Сосны. Фото А. Эргле.

## РАСКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ ЕСТЬ ТАКАЯ РАБОТА...

В дежурной комнате, прокопченной табачным дымом, было многолюдно. Начинаясь новый трудовой день. Мастера выписывали наряды, давали указания, ждали телефонных звонков. Такая уж работа у аварийной службы районных электрических сетей.

...Он прозвучал неожиданно, в тот момент, когда шутки и смех прекратились и наступила минутная пауза.

Чей-то взволнованный голос, приглушенный расстоянием, рвался из телефонной трубки.

— Ветром уронило высоковольтную опору. В колхозе нет света, электромоторы остановились.

— Понял, выезжаем, — мастер опустил трубку и вызвал Валерию Лысых.

Вошел невысокий, чуть ниже среднего роста, светло-волосый молодой человек. — Срочно собирай оперативную группу, на линии авария, населенный пункт... — Диалог был предельно короток. Через полчаса, взревев мотором, «газик» выскочил на проселочную дорогу и скрылся в облаке пыли.

...Они вернулись, когда солнце было уже высоко. Работа была выполнена. Люди колхоза снова получили свет, радость, облегчение в их нелегком труде.

Работа с электрическим током не прощает ошибок, халатности. Потому и доверяют Валерию Лысых самые ответственные участки работы.

Добросовестный, хорошо знающий свое дело. Восьмой год работает он в электрических сетях. Неоднократно поощрялся, награжден медалью «За трудовую доблесть». Хороший товарищ и на производстве, и в быту.

**Н. СЛАСТНИКОВ,**  
рабкор.

# СЛОВО ИМЕЮТ ЦИФРЫ

Госстатистике — 60 лет

Государственная статистика в Советской республике была создана в первый же год существования социалистического государства — 25 июля 1918 года. В. И. Лениным было подписано Положение о государственной статистике, в подготовке которого Владимир Ильич принимал непосредственное участие. Ленинские указания были положены в основу всех принципиальных вопросов организации советской статистики. Принятию положений о государственной статистике предшествовал Всероссийский съезд статистиков, который состоялся в июне 1918 года. Съезд высказался за создание в стране единой централизованной государственной статистики.

В. И. Ленин высоко ценил значение статистики не только как одного из наиболее могущественных орудий социального познания, но и как средство вовлечения широких масс в активное строительство нового социалистического общества.

Ленинские положения об организации Советской статистики, ее функций, о приемах и методах обработки и анализа статистических данных не утрачивают своей актуальности в настоящее время, в период развитого социализма.

Постановлением Совета Министров СССР от 10 августа 1948 года ЦСУ было выделено из состава Госплана и стало самостоятельным органом при правительстве.

Постановлениями Совета Министров СССР от 6 сентября 1958 года в органах государственной статистики были централизованы отчетность по промышленности, капитальному строительству, сельскому хозяйству и заготовкам сельхозпродуктов. На органы государственной статистики была возложена вся работа по сбору и разработке всей статистической отчетности промышленных предприятий, строек, колхозов, совхозов и заготовительных организаций. Централизация отчетности в органах государственной статистики позволила применить в широком масштабе механизацию и автоматизацию вы-

числительных работ. Для механизированной разработки статистической отчетности в органах государственной статистики создана сеть машино-счетных станций, оснащенных современными счетными машинами и средствами связи.

В 1960 году ЦСУ преобразовано в союзно-республиканский орган. Местные статистические органы стали более тесно связаны с работой партийных, советских, плановых и хозяйственных органов, своевременно и полностью обеспечивают их необходимыми статистическими материалами. Органами государственной статистики проделана большая работа по унификации форм первичного учета и внедрению типовых форм на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, транспорте и других организациях. Это позволило значительно упростить первичный учет и повысить его качество, создало условия для широкого внедрения механизации первичного учета.

Большие и ответственные задачи вытекают и для органов государственной статистики из решений XXV съезда КПСС. В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы подчеркивается необходимость улучшить систему учета и отчетности, статистическую информацию в соответствии с возрастающими требованиями управления и планирования. Как указывалось в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР участникам Всесоюзного совещания статистиков в мае 1977 года, на всех этапах развития нашей страны советская статистика была и остается верным помощником партии и правительства в решении практических вопросов социалистического строительства. Органами государственной статистики ежемесячно обеспечивается выполнение централизованного плана статистических работ, проделали большой объем работ по подготовке к Всесоюзной переписи населения 1979 года.

Работники статистических органов, как и все трудящиеся нашей страны, с глубоким

одобрением восприняли постановление Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «Об итогах поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока». Поездка тов. Л. И. Брежнева, как отмечено в постановлении ЦК КПСС, имеет важное значение для выполнения решений XXV съезда КПСС по комплексному освоению народных богатств и развитию одного из крупнейших регионов нашей Родины.

Задачи работников статистических органов — всесторонне анализировать положение дел в каждой отрасли, каждом предприятии, давать глубокий анализ использования сырья, материалов, энергии, работы транспорта, выполнения заданий плана, соблюдения государственной и плановой дисциплины, принятых социалистических обязательств.

Осуществление этих задач требует дальнейшего совершенствования государственной статистики, улучшения качества и повышения результативности статистических работ.

Задача наших работников — встретить 60-летие образования советской государственной статистики новыми трудовыми успехами и ознаменовать третий год пятилетия выполнением и перевыполнением планов и социалистических обязательств.

В нашем коллективе свыше 20 лет трудятся такие замечательные труженицы, как А. П. Халтурина, И. А. Дудина, Г. Ф. Демидова.

Хотя машиносчетная станция существует в районе всего третий год, но в день празднования советской статистики хочется отметить таких тружениц, которые приобрели умение и опыт в работе. Это инженер-проектировщик Т. А. Ветюгова, операторы Г. А. Михалицына, Т. В. Червалова, Н. В. Смирнова и другие.

**А. БЕРЕЗИНА,**  
начальник РМСС.

## СОЮЗ НАУКИ И ТРУДА



Тесное творческое сотрудничество установилось у производственников Московского комбината синтетических моющих средств и ученых «ВНИИХИПРОЕКТА». Оно позволяет создавать новые разработки, расширять ассортимент продукции.

Сейчас на комбинате освоен выпуск синтетического моющего средства «Лотос-автомат», изготовлена опытная партия еще двух новинок — «Эра-автомат» и «Ока».

На снимке: инженер-технолог исследовательской лаборатории комбината Р. С. Дрожжина с образцами новой продукции.

Фото В. Кунова.  
(Фотохроника ТАСС).

## Поступит в продажу

В ближайшее время поступит в продажу брошюра «Всесоюзная перепись населения — всенародное дело». (Издательство «Статистика», 1978 г.) Она в популярной форме раскрывает политическое и народнохозяйственное значение предстоящей Всесоюзной переписи населения, которая будет проведена с 17 по 24 января 1979 года. В брошюре рассматриваются вопросы методологии и организации переписи, ее программы, дается краткий обзор переписей населения в дореволюционной России и в СССР, подчеркивается принципиальное отличие переписей населения в СССР от переписей населения в капиталистических странах.

В приложении даются формы переписных листов, инструкция о порядке переписи и другие переписные материалы. Брошюра является основным пособием для пропагандистов, агитаторов, докладчиков и переписных работников при проведении ими массово-разъяснительной работы среди населения. Она рассчитана так же на широкий круг читателей.

Брошюру можно приобрести в магазинах потребительской кооперации, киосках «Союзпечати». Просьба приобрести брошюру всем хозяйствам района, которые давали заявку.

**А. ХАЛТУРИНА,**  
райинспектор ГС.



Москва. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте электрификации сельского хозяйства проходят испытания новых ламп ДРФ-1000. Эти лампы предназначены для облуживания растений при выращивании овощей в тепличных комбинатах.

На снимке: заместитель заведующего лабораторией В. П. Гусаров (справа) и старший инженер В. Г. Ершов во время работы в лабораторном фитотроне.

Фото А. Ковтуна и Б. Корзина.  
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора  
**А. Л. ПЕРМИНОВ.**

Пижемский лесхоз в период с 1 по 20 августа 1978 года проводит химический уход за лесными культурами в Пижемском лесничестве в кварталах № 38, 59, 79, в Вайском лесничестве в кварталах № 15, 21, 38, 44, 50.

Сбор ягод, грибов и пастьба скота в указанных кварталах запрещается в течение двух недель со дня проведения работ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-  
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела  
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-  
никам, четвергам и суб-  
ботам.  
Зак. 581 Тираж 4488

Тоншаевская типография управ-  
ления издательства, поли-  
графии и книжной торговли  
Горьковского облисполкома.